



《丈母娘来了》

3

女人一生两大赌博

都市白领赵蔓蔓和刘波相爱并面临结婚，于是丈母娘来了……婚姻面临一场阻击战。有情人排除万难终成眷属后，婆婆来了，孩子来了，丈母娘又来了……婚姻如战场，你来我往。在丈母娘和婆婆争相影响儿女婚姻的大战中，这对受过高等教育的新婚夫妻如何应对双方“断奶期”老妈的事事干涉？如何化解婚姻初期错综复杂的关系纠葛，实现完美磨合？

刘波看了女朋友一眼，知道是她汇报的。“买了，在四环边上，90平米，二居。”

“多少钱啊？”

“一百万多一点。买得早点，去年初，当时只一万二一平。”

“首付不少钱吧？”

“30万，大部分是我家人垫的，也跟我姐借了些。”刘波盯着另一个盘子里的苹果，觉得实话实说最好，并不见得老太太不知道，她愿意再提，自己不妨说一下，好像自己空手套白狼似的。

“你工作这么多年，也没存点，都让家里帮？”

他毕业六七年了，现在在一家国企房地产公司做建筑工程师。工作很辛苦，薪水也不低，七八千块。老太太在亲自摸底考试呢。

“我个人存了十多万，我父母给垫了八万，跟我姐借了十万。”

“小刘，喝茶呀，这还是上次你让蔓蔓带来的好龙井，我和我爸偶尔喝点，不舍得，留着招待客人。”老太太依旧笑嘻嘻地与未来女婿客气，回头又招呼女儿，“你去厨房把土豆洗了，皮削了，切成丝，一会儿我去炒，今天素炒土豆丝。”然后又自言自语，“我在门口早市买的，便宜还新鲜，就是个头小点。”

未来女婿迟疑了一下，不确定是不是考验自己厨艺的机会到了？小心地说，并且跃跃欲试站了起来，“阿姨，我去做吧，我也会做。”

“不用，你坐着，我们说会儿话。”把闺女支走了，老太太又继续笑吟吟地说，“她也什么都会，就是做活慢点，忒精细，以后你们不为此个争吵我就放心了。对了，你买的房子，写谁的名？”

“写我的。”他脱口而出，真不觉得这是什么问题。自己出钱，自己还贷款，写自己的名，不是很自然吗？

老太太的脸稍微暗淡了一下，让他恍然觉得连阳光照耀的客厅也没那么明媚了。也就是一错眼吧，看到明亮的阳台上有个小黑板，上面用粉笔写着一些字：冬补羊肉夏喝绿豆汤之类的，还有“人生最大的意义就是幸福、快乐”这样的字样。最妙的是最下面一行，有被擦过的痕迹，依稀能辨出来：女人一生两大赌博：1. 投胎，投胎天注定；2. 嫁人，嫁人是个技术活。

“这可永久成了你个人的婚前财产。”

刘波脑子轰了一下，这终于成个事了。记得去年自己一家人在客厅聚齐讨论这事时，母亲和姐姐都一致要

求只写自家人的名字，姐姐甚至还提议如果能再加上母亲的名字，她的钱不用还了，算提前给母亲养老金了。母亲也挺高兴，只是他怕蔓蔓有想法才没答应。蔓蔓一直说要买自己的房子住，让她一辈子住在写着老公和婆婆名字房子里，还不气死她。说不定就掰了，别看她平时笑模样，性子是有点蔫，这事绝对能让她性子暴躁。

“也不是，结婚后还款的那部分就是共同财产了，法律也规定这一大部分是共同财产。”

这话并不能安慰到老太太。她核桃纹的脸一皱，喉咙里哼了声，“2008年颁布的《物权法》上说，房子写谁的名，房子就是谁的，房子产生的收益也是谁的。哪一天过不下去了，共同还款的那一方反正分不到房子。电视上法制节目都讲了多少案例了，男方拿走房子，法官判时顶多能给女方一点小补偿，这能弥补女方在婚姻中遭受的损失？连人家律师都这么说，房本上写谁的名谁沾光，不写名的那基本上都没啥保障。法律规定了有什么用？钻空子呗，现在的人精得很。”

明天请看：你父母的那八万呢



《最灵老偏方》

34

慢性鼻炎能治好

甭管你有坐出来的小肚子、颈椎腰椎疼，还是有熬夜加班出来的胃痛、熊猫眼，天津中医药大学及附属康康医院医学博士李春深教我们利用身边最常见的食材，用最简单的操作步骤、最省时间的方法缓解你的病痛，让我们轻松成为自己的专属保健师。

黄小姐称，她是刚刚从广州调到天津工作的，由于正是冬天，天津的气温非常低，而她没有十足的防备，从温暖如春的南方飞过来，一下飞机就受了风寒，引起感冒，导致鼻塞。

我给黄小姐开了个简单的方子：用葱白50克，捣烂后绞汁，用棉球蘸汁塞住鼻子。葱性辛温，能驱风发汗，葱白的功效尤为显著。《本草经疏》记载，葱能发散，“能通上下阳气”，“辛润利窍而兼解散通气之力”。葱白含有挥发油，其中的大蒜辣素、维生素C、维生素B等物质可以有效化解风寒，迅速治愈鼻塞。

大蒜汁和甘油也可以治疗鼻塞。大蒜汁和甘油各25毫升，调匀后滴鼻，每天3-4次即可。《本草纲目》称，大蒜气味浓烈，能够“通五脏、达诸窍、去寒湿、辟邪气”，且有杀毒的功效。大蒜精油对流感病毒、葡萄球菌、链球菌、伤寒、白喉等细菌也有杀灭作用。甘油是一种味甜、无色的糖浆状液体，无毒无害，在工业、食品业、化妆品中也被广泛使用，甘油外用可以保湿润滑，在这个方子里可以起到辅助治疗的作用。

如果是因为一些病症如慢性鼻炎、鼻息肉等引起的鼻塞，可以通过食疗来治疗。白酒500克，橘红30

克，用白酒密封浸泡橘红1个月，每晚睡前服用20毫升。白酒可以散寒驱风，温阳活血，适量饮用白酒可以和血行气，促进血液循环。橘皮去白留红者为橘红，其药性比一般的陈皮、橘皮要更好。《本草纲目》称橘皮“和中理胃药则留白，下气消痰药则去白”，“橘红温燥之性胜于橘皮，并兼发表散寒，外感风寒咳嗽痰多者用之为宜”。饮用橘红酒能驱散风热，化痰祛病，对因慢性鼻炎引起的鼻塞有很好的疗效。

现在的空气污染比较严重，灰尘、化学气体都会伤害人体健康，而鼻子是最先受损的。所以，生活中要注意保护鼻子，加强营养，多多锻炼，提高身体素质，防止感染风寒。如果患有扁桃体炎、鼻窦炎等慢性病，要及时治疗，鼻腔畸形的也要及时矫正。萘甲唑啉、麻黄碱等鼻黏膜收缩剂不要长期使用。在季节转换期一定要注意保暖，以防止因气候原因引发的鼻腔疾病。

大蒜片贴在涌泉穴，慢性鼻炎能治好

症状：慢性鼻炎

偏方1：大蒜片贴涌泉穴

偏方2：黄芪30克，粳米50克，煮粥食用，坚持1个月

慢性鼻炎是因全身、局部或职业环境等因素引起鼻腔黏膜和黏膜下层的慢性炎症。单纯性鼻炎表现为鼻塞，鼻涕；慢性肥厚性鼻炎表现为严重的鼻塞，鼻涕不多但较为黏稠。慢性鼻炎如果不能得到及时治疗，严重的会影响嗅觉功能。

裴女士一直患有慢性鼻炎，但她却不知道。最近，裴女士总被家人抱怨做菜的时候醋放得太多，她这才意识到自己的嗅觉出了小问题。通过询问我得知，裴女士是教师，在三尺讲台上已经站了十多年了，平日里都是两袖粉笔灰。我初步断定，裴女士患的是慢性肥厚性鼻炎。

从现代医学角度来说，慢性肥厚性鼻炎是由鼻腔血管神经调节功能障碍，过敏和激素的影响或粉尘、气候等因素引起的，是以鼻黏膜肥厚、鼻甲肿胀为特征的慢性鼻炎。裴女士常年吸入粉笔灰，使得其鼻腔黏膜遭到破坏，出现肿胀、杯状细胞增多、小血管增生等现象，这些改变使鼻黏膜长期肥厚。由于慢性肥厚性鼻炎没有较多的鼻涕，所以没有引起裴女士的注意。

明天请看：鼻子过敏烦恼大



《歧路·密径》

28

简直是个小学生

在肖仁福这部超级长篇小说里，作者以原生态机关生活为背景，以乔不群起伏跌宕的仕途人生为主线，客观真实地再现了权力场内外交小吏、豪商富贾和芸芸众生对于权力、金钱、美色的不同态度和追求方式，将一幅幅生动有趣的机关生活和人生世态图呈现在读者面前，读来令人大呼过瘾。

蔡润身没察觉到身后的眼睛，几步迈下三楼，瞄准甫迪声办公室没有外人，身子一侧，溜了进去。甫迪声正在看机要，见了蔡润身，合上文件夹，亲切地跟他打招呼，要他坐到自己的沙发上。

蔡润身拿屁股尖蹭着沙发边沿，微仰下颔，迎向高处的甫迪声。甫迪声想起那晚夫人骆怡沙赞扬蔡润身的话，说道：“润身你还懂玩石欣赏，以前我怎么没发现你有这方面的才华呢？”蔡润身心里暗暗感激着骆怡沙，嘴上说：“我这哪能叫才华？在骆姐那样的大家面前，简直是个小学生，还没入门呢。”甫迪声说：“你也太谦虚了点。不过谦虚好，谦虚使人进步，骄傲使人落后嘛。”

这句话本来通俗，甫迪声不过随口说说而已，在蔡润身听来，却意义深远，回味无穷。官场就是这样，谁谦虚谁就有可能进步，谁骄傲谁就得落后。特别是在能决定自己命运的领导面前，再傲气的人都会成为谦谦君子，修养好得不得了。所以放眼机关，没有不望着自己鼻尖走路的，谁都像是得了软骨症，脖子硬不起来。

这么想着，蔡润身说了来找甫迪声的意图。他想把人大代表来政府视察时甫迪声用过的桃林市经济工作情况汇报材料登到《桃林经济》上去。甫迪声倒很爽快，满口答应，还说：“《桃林经济》虽由研究室主办，其实属政府机关刊物性质，代表的是政府的声音。把这个东西登到上面，各级各部门都能看到，也算是给全市经济工作定下一个调子。”

听了甫迪声的话，蔡润身心里就有了底。告辞领导出来，本已快到下班时间，却没有下楼，回了秘书处，动手编辑起新一期的《桃林经济》来。那个汇报材料自然是在头条位置，蔡润身还特别在一旁标明，字体须比其他文章大一号。

此后的两三天里，蔡润身什么都不做，守在印刷厂，将《桃林经济》的清样稿弄了出来。却不忙着开印，特意留着两个版面，准备先找个合适单位，拉些赞助回来。

蔡润身去了市安全生产监督管理局。安监局马局长已快五十八，身体欠佳，住在医院里，由副局长聂东京主持局里的全面工作。七不进，八不留，马局长也该下去了，聂东京自然很想被扶正做上这个局长。可他是上届市委、市政府的主要领导人，想向本届主要领导靠拢，还不是那么容易。蔡润身知道聂东京这个心思，才跑去找他。

政府研究室戴着政府的帽子，却不是实职部门，跟政府领导的关系也若即若离，即使把政府当虎皮披在身上，也不是谁都那么好吓唬的。聂东京知道研究室的性质，见了蔡润身，表面倒也客气，却并不怎么放在眼里。蔡润身不急，先拿出一期的《桃林经济》，双手递给聂东京，要他指正。

“这是政府领导的喉舌，又是蔡大处长主编出来的，我哪敢指正？”聂东京应付地翻翻，随手放在桌上的报纸堆里，说：“我给办公室主任打声招呼，到附近店里订桌工作餐，中午咱们小酌两杯，怎么样？”

明天请看：我还是看好安监局

